
Прокуратура Киевского района г. Симферополя разъясняет:

Административная ответственность за нарушение правил пожарной
безопасности

Основной вид наказания за нарушение правил пожарной безопасности -
штраф. В определенных случаях вместо штрафа юрлицу и ИП может быть
назначено административное приостановление деятельности. Основная
норма, предусматривающая административную ответственность за
нарушение правил пожарной безопасности, - ст. 20.4 КоАП РФ. Кроме того,
штрафы предусмотрены за нарушение требований пожарной безопасности в
лесах и на транспорте (ст. ст. 8.32, 11.16 КоАП РФ).

Предупреждение возможно за нарушение требований пожарной
безопасности по ч. 1 ст. 20.4 КоАП РФ, если при этом (ч. 2 ст. 3.4, ч. 3.5 ст.
4.1 КоАП РФ):

 нарушение совершено впервые;
 имущественный ущерб никому не причинен;
 нет вреда (в частности, жизни и здоровью людей, окружающей

среде) и угрозы его причинения;
 нет угрозы возникновения чрезвычайных ситуаций.
Штраф заменят предупреждением также при привлечении к

ответственности по ч. 2 ст. 20.4 КоАП РФ, если правонарушение выявлено в
ходе государственного контроля (надзора), муниципального контроля,
совершено впервые и при определенных обстоятельствах (ч. 2 ст. 3.4, ч. 1 ст.
4.1.1 КоАП РФ).

Административное приостановление деятельности юрлица, ИП на срок
до 30 суток возможно в следующих случаях (ч. 2.1, 6 ст. 20.4 КоАП РФ):

 повторно нарушены требования пожарной безопасности на
объекте защиты, отнесенном к категории чрезвычайно высокого, высокого
или значительного риска, например не обеспечена работоспособность или
исправность противопожарного водоснабжения, электроустановок,
автоматических или автономных установок пожаротушения, систем
пожарной сигнализации;

 из-за нарушения требований пожарной безопасности возник
пожар и уничтожено или повреждено чужое имущество либо причинен
легкий или средней тяжести вред здоровью человека.

Если в результате нарушения возник пожар и причинен тяжкий вред
здоровью человека или смерть, то возможно административное
приостановление деятельности юридического лица на срок до 90 суток (ч. 6.1
ст. 20.4 КоАП РФ).


